

**БЛОГ-ПОСТ**  
**Легально-  
 легитимный  
 президент**

ГЛАВНАЯ дискуссия этой недели на сайте «ММ» – а посетил его за минувшую семидневку 26 231 человек – развернулась вокруг нового преемника Президента России.

Мало того, что каждый гость нашего сайта имеет свой взгляд на предстоящие президентские выборы, так еще и не прочь залезть в семантические дебри русского языка. Что ж, спор получился интересным, а главное – познавательным.

**Ритка:**

«Обидно только, что уже сейчас, задолго до дня голосования, стране уже известен будущий президент. С вероятностью в сто процентов им станет Димка Медведев. Институт выборов в нашей стране благополучно закончил свое существование, его формальное подобие – лишь инструмент для того, чтобы сделать нового президента легитимным».

**К@ИН:**

«Ритка! Легитимным он стал уже после того, как о нем объявили на всю страну. А вот после 2 марта он будет легальным!»

**Serega\_74:**

«К@ин, мне кажется, в терминологии ошибаетесь скорее вы. Легитимный – имеющий законное основание. Для президента страны законное основание нахождения на посту – победа в свободных выборах. Легальный – разрешенный законом. То, что Путин называл Медведева преемником, не является законным основанием для занятия им этой должности. Формально должна соблюдать процедура выборов, чтобы придать власти хотя бы видимость легитимности».

**К@ИН:**

«Но ведь легитимным/легальным может быть не только лидер государства. И если попытаться просто объяснить, то получается так: легальный – соответствующий прописанной (русским по белому) правовой норме: легитимный – признанный законным (но не закрепленный его буквой)».

«Магнитогорский метал» и Магнитогорский Дом кино продолжают совместную акцию. За самые острые отклики на сайте мы награждаем читателей «ММ» билетами в кино. Победителем сегодняшнего выпуска «Блог-поста» мы хотели сделать К@ИНа, но справедливо посчитали, что спор все-таки затягивается. Уважаемая Ритка, свяжитесь с нами по телефону 24-85-52, и пригласительный в Дом кино на двух персон – ваш.

## Задержан подозреваемый в серии нападений на женщин

# ПЕНСИОНЕР С НОЖОМ



**СРЕДИ ТРЕВОЖНЫХ СОБЫТИЙ** минувшей недели – задержание подозреваемого в совершении серии нападений на женщин на территории Правобережного и Ленинского районов.

Злоумышленника задержали 6 декабря в результате профессиональных и оперативных действий сотрудников милиции, которые несли патрулирование на улице. На улице Суворова злоумышленник готовился совершить очередное нападение. Это заметил проходивший неподалеку участковый уполномоченный милиции, находившийся в штатской одежде. Офицер милиции обратил внимание на подозрительное поведение мужчины и попытался его задержать. Квартал, в котором он скрылся, блокировали патрульные экипажи, и его задержали.

В серии нападений на женщин подозревают 57-летнего мужчину, пенсионера. Необходимо отметить, что он вел здоровый образ жизни, активно занимался спортом. Мотив его нападений на женщин предстоит установить в

ходе следствия. Ему инкриминируют не менее шести фактов нападения на женщин с причинением колотых ранений различной степени тяжести. Задержанный дает признательные показания. Сотрудники следственно-оперативной группы располагают уликами причастности задержанного в нанесении умышленных телесных ранений.

Ранее озвученные в некоторых СМИ сообщения, что еще 4 декабря задержан мужчина, подозреваемый в совершении нападений на женщин, не соответствуют действительности, как и утверждения, что при попытке задержания злоумышленник пытался покончить жизнь самоубийством. На самом деле ситуация была иная. В тот день в милицию поступило сообщение, что в одном из профессиональных училищ города мастер нанес себе несколько тяжких телесных ранений. Пострадавший госпитализирован в больницу, но отказался сообщить сотрудникам милиции причину своего поступка. Уже в больнице, где ему оказали медицинскую помощь, он пытался сбежать от милиционеров. В ходе проверки подозрения в его причастности

сти к нападению на женщин не подтвердились. Однако есть основания подозревать, что он совершил другое преступление, поэтому пытался свести счеты с жизнью.

В минувшие дни в милицию стали обращаться граждане, пострадавшие от мошенников, выдававших себя за сотрудников милиции и обманом вымогавших крупные суммы денег. Подобное произошло с несколькими семьями магнитогорцев и происходит во многих российских городах: достаточно просмотреть на разных телеканалах передачи криминальных новостей. К сожалению, мошенникам вновь удается находить доверчивых граждан. В Магнитогорске за последние несколько дней в милиции стало известно не менее чем о трех фактах мошенничества. Со слов потерпевших, к ним звонили по телефону неизвестные, представляясь сотрудниками милиции. В коротком телефонном разговоре псевдомилиционеры сообщали удивленным гражданам, что их сын (племянник, внук) попал в серьезную неизвестность, якобы находится в милиции, и будет привлечен к ответственности с последующим суровым наказанием. При этом злоумышленники давали возможность поговорить с родственником. Правда, как признавались потерпевшие, определить голос родного человека по фразам, сказанным сдавленным голосом и прерываемым шумами, было сложно. Затем мошенники начинали психологически давить на шокированных родственников, настаивая на том, что неприятностей можно избежать, заплатив крупную сумму: от 30 до 60 тысяч рублей. Обговаривались места встречи и передачи денег. Не проверив достоверность информации, потерпевшие собирали нужную сумму, отправлялись в указанное место и отдавали деньги. После чего им сообщали, что все в порядке и скоро они увидят дома своего близкого в целости и невредимости. Только спустя некоторое время, когда выяснялось, что вся история – обман, наступало прозрение, потерпевшие обращались в милицию.

За последние дни два случая зарегистрированы в Ленинском районе и один в Правобережном. Судя по информации, что уже удалось собрать сотрудникам милиции, в Магнитогорске действует группа мошенников – мужчины в возрасте 25–40 лет. Их действия крайне опасны: они вынуждают потерпевших расстаться с крупными суммами денег и подрывают доверие к настоящим милиционерам. Не исключено, что потерпевших значительно больше, но не все обращались в милицию. Есть информация, что в ряде случаев мошенникам просто не поверили либо нашли возможность связаться с родными, которых якобы держат в милиции, и выяснили, что на самом деле произошло. Некоторые вообще сочли подобные звонки не более чем злыми шутками. Однако, пока мошенников не задержат, они будут искать новые жертвы.

Предупреждаем магнитогорцев, чтобы они ни в коем случае не поддавались на провокации. Более того: необходимо немедленно сообщить в милицию о подобном звонке. Бояться нечего: будь-то мошенники или «оборотни в погонах», с ними уже разберутся правоохранительные службы. Самый лучший способ оповещения милиции – звонок на телефон 02, где каждый сигнал от граждан фиксируют и должны принять меры.

Подготовил ГРИГОРИЙ СУСАРИН, пресс-служба УВД по Магнитогорску.

## Не закрылся бардачок – возвращай иномарку

### ЗАКОН ПОПРАВILI

**ДВЕНАДЦАТОГО ДЕКАБРЯ** в День Конституции Госдума преподнесла россиянам подарок в виде долгожданных поправок в закон «О защите прав потребителей», от которых, надеемся, потребителям, то есть нам, жить станет не только легче, но и веселей.

Что за изменения, насколько успешно мы будем теперь отстаивать свои права, редакция «ММ» попросила прокомментировать председателя объединения защиты прав потребителей Владимира ЗЯБЛИЦЕВА.

– Это не первые поправки в законе «О защите прав потребителей», их принятие мы отставали еще в прошлом году на парламентских слушаниях. В чем суть изменений?

Из закона убирается понятие «дорогостоящий товар», но остается «технически сложный товар». Если раньше этот товар – например автомобиль – практически невозможно было заменить, когда обнаруживался дефект, то сейчас упрощается возможность замены его на аналогичный товар либо отказа от исполнения договора купли-продажи. До принятия этих поправок судебная практика в случае спорных ситуаций между продавцом и покупателем не признавала даже существенных недостатков. А сейчас отказаться от договора купли-продажи можно даже в случае обнаружения не значительного изъяна, например незакрывающегося бардачка, но – в течение пятнадцати дней с момента передачи товара потребителю.

– Но две недели... Это же маленький срок!

– А как за границей? Там есть так называемый период охлаждения. Во

Франции, например, покупателю дают неделю, в течение которой можно расторгнуть договор, правда, автомобиль за это время не должен выезжать за пределы салона. В США немного по-другому: машину можно вернуть в течение всего гарантийного срока, но с удержанием платы за амортизацию. А у нас? За большие деньги покупатель обращается в автосалон, упрашивает дилера, чтобы тот удовлетворил его претензии или хотя бы привел авто в нормальный рабочий вид. А все потому, что, извините, закон-то не на моей стороне. Теперь тот же самый автомобилист может себе позволить в течение пятнадцати дней, предусмотренных законом, сделать тест-драйв, выявить недостатки и вовсе отказаться от автомобиля или потребовать замены на товар аналогичной или иной марки.

– Что касается дилеров: они смогут обойти эти поправки?

– К сожалению, да. Здесь потреби-

телью в связи с реализацией изменений следует быть внимательным: дилеры при купле-продаже могут поставить штампами в документах не тех фирм – это обычная практика, – либо могут продать машину от имени физического лица. И таким образом выведут сделку из-под закона «О защите прав потребителя». Стоит внимательно читать документы при приобретении и смотреть сопровождающую документацию в момент купли-продажи.

– Это касается технически сложных товаров. Какие еще изменения в законе?

– Если раньше стоял вопрос: в какой срок должна проводиться экспертиза, то сейчас прописано, что она проводится в сроки, установленные статьями 20, 21, 22 закона для удовлетворения требований потребителя, он также вправе присутствовать при ее проведении. Так при предъявлении требований о сораз-

мерном уменьшении покупной цены или отказе от исполнения договора купли-продажи экспертиза проводится в течение десяти дней. При безвозмездном устранении недостатков – немедленно, если нет письменной договоренности обеих сторон. Причем письменно согласованный срок не должен превышать сорока пяти дней. А что мы имели? Некоторые сервисные центры сотовых телефонов или бытовой техники вписывали в договор купли-продажи срок устранения недостатков – до полутора, а иногда и более. В настоящий момент ОЗПП готовит информационные письма в крупные торговые предприятия и сервисные центры, – подытоживает Владимир Иванович.

– Чтобы закон «О защите прав потребителей» был эффективней, будем сообщать новости через СМИ, дабы не вышло так: поправки вроде есть, но почему-то не действуют. Илья МОСКОВЕЦ